
A nemzetközi fesztiválokon öt
Grand Prix-díjat nyert jakutföldi vo-
nósokat július 12-én a miskolci ka-
marazenei nyár közönsége már lát-

hatta-hallhatta. Templomi elõadásuk
hasonlóan fergeteges sikert aratott.

Dr. Berkes László plébánostól tud-
juk: a zenekar kérése volt, hogy mi-
elõtt hazautaznak Yakutiába, sze-
retnének még egyszer játszani a
miskolciaknak, ezúttal egy katolikus
templomban. Kérésüknek kész-
séggel tett eleget Berkes atya, hi-
szen manapság már nem ritkaság,
hogy a szentélyben mûvészek is
koncerteznek.

Laikusként visszaadni azt a han-
gulatot, amit a jakutföldi virtuózok
varázsoltak a templomban, lehe-
tetlenség. Ezért e sorok írója csu-
pán megemlíti, hogy Nadesda
Petrova pianista mûvészi hozzáér-
téssel egészítette ki a vonósok elõ-
adását. A zenei áhítatot az öt éve
hegedülõ, de már most Grand
Prix-díjas Efimova Frosyoc tíz esz-
tendõs kislány nyitotta meg, Gluck:
Melódia címû mûvével. Játéka mél-
tán kapott vastapsot. Hihetetlen
magabiztossággal, korához képest

kemény, olykor férfias hangszer-
kezelésével, amikor kellett, akkor
lágy vonójátékával bizonyította be,
hogy már most ihletett mestere vá-
lasztott hangszerének. A zenekar
– a tíz lány és a két fiú – a hege-
dûmûvészet magasiskoláját kép-
viselték. Akár világot jelentõ desz-
kákon, akár csöndes templom ol-
tára elõtt állva, kezükben a hege-

dûnek lelke támadt, s a dallamok
a hetedik mennyországig szálltak.
A jakutföldi virtuózok teljesítménye
– szorgalmukon túl – Larisa
Gabysheva és Stanislav Afa-
nasenko mûvésztanárok zenepe-
dagógiai munkásságát is dicséri.
Reméljük, a zsenihegedûsök ha-
marosan visszatérnek Miskolcra.

(parázs)

A világon egyedülálló õskori
régészeti lelet feltárásán dol-
goznak a régészek a miskol-
ci Avason.

A hõkezeléses kovakõfejtés –
amelynek itt a nyomaira buk-
kantak – felfedezése elõdeink
számára legalább olyan jelentõ-
ségû volt, mint néhány évvel ez-
elõtt a mikrochip megjelenése –

állítja Ringer Árpád régész, az
ásatások vezetõje. A lelet jelen-
tõségét mutatja, hogy július 25-
26-án nemzetközi konferenciát
tartanak e témában.

Az Avas tudománytörténeti ér-
dekessége, hogy itt született meg
a magyarországi õstörténet-ku-
tatás. 1891-ben kerültek elõ a ne-
vezetes Bársony-házi szakócák,
amelyek Herman Ottóhoz kerül-
tek, aki több évtizedes vitát zárt
le azzal, hogy felismerte rajtuk az
õsember keze nyomát. Így el-
kezdõdhetett a Szeleta- és más
bükki barlangok kutatása, majd
az évtizedek során bebizonyo-
sodott, hogy a miskolci Avas volt
az õsember egyik fõ kovakõlelõ-
helye. Ezután 1928 és 1935 között
egy építkezési munka tervezése
nyomán végeztek ásatást az Avasi
kilátónál. Kiderült, hogy több kor-
szakon keresztül folyamatosan
termelték ki itt a hidrokvarcitot: a
középsõ õskõkortól kezdve az új-
kõkorig, de valószínûleg még
jóval késõbb is használták ezt a
kovanyerõ helyet. A kutatási ered-
mények nyomán 1935-ben java-
solták, hogy legyen a Avas-
Tûzkövesen egy kiterjedt ásatás.
1988-ban, útépítés során véletle-
nül kerültek elõ itt az elsõ középsõ
õskõkori, vagyis a Neander-völgyi
õsember korához tartozó kova-
bányák. Azóta tudjuk, hogy az
Avasnak ez a része mekkora ér-
téket rejt.

(Folytatás a 4. oldalon.)

Csillapodni látszanak az in-
dulatok a tapolcai „Vizek völ-
gye” beruházással kapcsolat-
ban – legalábbis ottjártunkkor azt
tapasztaltuk, hogy a helyiek fi-
gyelmét jelenleg inkább az inf-
rastrukturális gondok, a kátyús
utak, a szemetelés, s egyes fo-
lyamatban lévõ fejlesztések
munkálatai miatti kényelmet-
lenségek kötik le. 

A helyi büfések, vállalkozók a ta-
vaszi állapotokhoz képest kifeje-
zetten tartózkodnak a markáns vé-
lemény-nyilvánítástól, legfeljebb az
elsöprõnek igazán nem nevezhe-
tõ turistaforgalom miatt morgolód-
nak. Inkább csak pletyka-szinten
hallani, hogy egyes vállalkozók „ki-
várnak”, vannak viszont, akik el
akarják adni itteni érdekeltségeiket. 

Szó ami szó, nem valami sokan
lézengenek a butiksorokon, sé-
tányokon, és a néha már oly zsú-
folt „nagy” parkolóban is meg le-
hetne rendezni három-négy vidéki
lagzit. A strand kinyitott, és ebben
a szezonban még nyitva is lesz,
de ott sem fenyeget tömegnyo-
mor. Tavasszal még úgy volt,

hogy a helyére tervezett szálloda
és vízilétesítmények munkálatai
miatt a fürdõ az idén sem fog mû-
ködni. Ez végül módosult, a be-
ruházási projekt nagy valószínû-
séggel õsszel veszi kezdetét. A
helyzetrõl Ujvári Andorral, a ta-
polcai fejlesztések polgármeste-
ri biztosával beszélgetünk, aki
szerint ez egy akkora léptékû –
12 milliárdot meghaladó – beru-
házás, s olyan nagy változást hoz-
hat végre a település életében,
amely mellett eltörpülnek azok a
helyi konfliktusok, amelyek a pro-
jekt kapcsán felmerültek.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Utoljára negyedszázada lát-
hattak a diósgyõri focibarátok
brit együttest Miskolcon. Va-
sárnap délután 5 órától ismét
testközelbõl kísérhetik figye-
lemmel, milyen az angol fut-
ball, ugyanis a második vo-
nalban szereplõ Ipswich Town
labdarúgócsapata elõkészü-
leti mérkõzést játszik a bajno-
ki fõpróbát tartó DVTK-val (a
mérkõzést a Sport2 élõben
közvetíti). 

A mérkõzésre elõvételben szer-
da óta lehetett megvásárolni a je-
gyeket, s különösebb kockázat
nélkül megjósolható, hogy sokan
lesznek a lelátókon, ugyanis a
drukkerek kíváncsiak arra, hol tart
Gálhidi György vezetõ edzõ gár-
dája a nyitányt megelõzõen egy
héttel, s mire képes egy erõs
angol csapattal szemben. A nem-
zetközi mérkõzésre kétféle jegy-
gyel lehet bejutni: a tribünre 1500,
az állóhelyre 1000 forintért áru-
sítják a bilétákat. Kedvezõ hír,
hogy akik a mérkõzést megelõ-
zõen megvásárolják az éves bér-
letet, ingyen tekinthetik meg az
összecsapást. A tribünre 13 000,
az állóhelyre 10 400 forintba kerül
a 2005/06-os szezonra érvényes
bérlet.

És ezek után pedig a csapat-
ról! A diósgyõriek a héten nem
játszottak egyetlen elõkészületi
mérkõzést sem, Gálhidi György
ugyanis úgy ítélte meg, nincs ér-
telme további sérülések veszélyét

kockáztatni, inkább a kemény fel-
készülést követõen a frissítésre
helyezte a hangsúlyt. A piros-fe-
hérek egy hete máris elveszítet-
ték egyik, nyáron igazolt új játé-
kosukat. A román Jiul Petrosani
elleni találkozón ugyanis súlyos
sérülést szenvedett Tamási Zoltán,
az Újpestrõl Miskolcra szerzõdött
védõ. A játékost vasárnap meg-
mûtötték sípcsonttörés miatt, az
elsõ orvosi vélemények szerint
csak októberben kezdheti el az
edzéseket, vele tehát aligha szá-
molhat a szezonban a szakve-
zetés.

(Folytatás a 6. oldalon.)

Két új épületet adtak át pén-
tek délelõtt a Miskolci Va-
dasparkban. Az új vizesblokk
a látogatók számára teszi kel-
lemesebbé a csanyiki állat-
kertben tett látogatást, a ka-
ranténépület pedig a park dol-
gozóinak könnyíti meg az újon-
nan érkezõ állatok átvételét, il-
letve az esetlegesen fertõzött
egyedek elkülönítését.

Murai Gábor, a Városgazda
Kht. igazgatója a pénteki sajtótá-
jékoztatón elmondta, már régóta
szükség volt ezekre a fejleszté-
sekre, melyekkel nem csak a tör-
vényi elõírásoknak tesznek eleget,
de az idelátogatók komfortérze-
tét is javítani tudják. A most átadott
épületek 23 millió forintos mi-
nisztériumi és ugyanekkora ön-
kormányzati támogatásból való-
sultak meg.

Az új, európai színvonalú vi-
zesblokk kialakításánál az építõk
nem csak a szépséget tartották
szem elõtt, de odafigyeltek arra
is, hogy az illemhelyek mindenki
számára könnyen és jól használ-
hatók legyenek. Éppen ezért
külön helyiséget alakítottak ki a

mozgássérülteknek, a nõi mos-
dóban pedig – gondolva a kis-
mamákra – pelenkázó is helyet ka-
pott.

A fejlesztések ezzel még nem
értek véget. A karanténház ese-
tében például az építkezés má-
sodik ütemében még idén elké-
szülnek majd az épülethez tarto-
zó nyitott kifutók is. Az igazgató
szerint az ilyen jellegû fejlesztések

mellett nagyon fontos az is, hogy
a Vadaspark be tudott kapcso-
lódni a városi közlekedésbe.
Jelenleg két busz is jár ide, ami
nem csak azért jó, mert a láto-
gatók könnyebben közelíthetik
meg a miskolci állatparkot, de
abban is segít, hogy a miskolci-
ak és az ide érkezõ turisták tud-
ják: a városnak van egy Vadas-
parkja, ami ráadásul egyre szebb.
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Fõpróba az Ipswich Town ellen

FOCIÔRÜLET
DIÓSGYÔRBEN

NYÁRI KIÁRUSÍTÁS
amíg a készlet tart!

50% kedvezmény

a Vajda ÉKSZER boltjaiban
Skála (Centrum) Áruház második emelet,

Skála (Centrum) Áruház parkoló oldal,
Ady Endre u. 20. sz., a piachoz vezetô utcán

Jakutföldi
virtuózok 

MENNYEI MUZSIKA A „MINDSZENTEN”

Az új karanténházban gondozhatják az állatokat.

Tapolcai beruházások

ZÖLDRE VÁLT
A FEJLESZTÉS

A felújított városi sportcsarnok át-
adása alkalmából rendezett, au-
gusztus 6-ai Megafesztivál egyik
rendezvénye lesz a sportolók és a
közönség találkozója. A színpadon
vasárnap 16 órától a Miskolci
Televízió lesz a házigazdája ennek
a kötetlen beszélgetésnek. A meg-
hívott sportolók: a DVTK NB I-es lab-
darúgócsapata (Belényesi Miklós,
Fodor Péter, Hompoth Balázs,
Hornyák Vendel, Horváth Tibor,
Kövesfalvi István, Katona Attila,
Kiss Zoltán, Krajncz Balázs, Máté
Péter, Müller Zsolt, Mogyoródi
Gábor, Orlóczki Krisztián, Papp
Gergely, Polyák Attila, Sikur Lajos,

Sipeki István, Szalma Pál, Tóth
Alex, Takács Tamás, Tisza Tibor,
Varga Balázs, Virágh Aladár, Vitelki
Zoltán); a – többek között Szatmári
László, Bencze Zsolt, Tomasz
Bajerski nevével fémjelzett –
Speedway Miskolc képviselõi; a
Spitzmüller-Kazár ralipáros és
Kropkó Péter ironman. A szurko-
lók is kérdezhetik a vendégeket cél-
jaikról, elképzeléseikrõl, legutóbbi
eredményeikrõl. Megtekintik majd
a vendégekrõl készült filmeket,
tehát lesz diósgyõri gólösszefog-
laló, salakmotor, rali- és triatlon-ösz-
szeállítás is. A beszélgetést Fekete
Zsuzsa és Sike Gábor vezeti.   p.

KÉRDEZNI LEHET
A SPORTOLÓKTÓL

Ritka zenei csemegében részesültek a miskolci Mindszenti
templom hívei és az odasereglett muzsikahívõk, akik a kedd
esti szentmisét követõen meghallgatták a tizenkét fõs „Virtuosos
of Yakutia” hegedû együttes koncertjét. 

Új vizesblokk és karanténház

KORSZERÛBB VADASPARK

Egyedülálló régészeti lelet az Avason

TÛZZEL BÁNYÁSZOTT
AZ ÕSEMBER



A panel plusz programról,
annak általános és helyi vo-
natkozásairól tartott tájékoz-
tatót Tompa Sándor MSZP-s
képviselõ, a program miskol-
ci önkormányzati biztosa. A
téma fontosságát jelzi, hogy a
kormány eddig évente 1,5-2
milliárd forintot szánt a prog-
ramra, ezt most megemelték
8 milliárdra, ehhez jön az ön-
kormányzat 8 milliárdja, és a
lakosság is hozzátesz 8 milli-
árdot. Zsargonnal élve: penel
a panel. 

A kérdés a borsodi megye-
székhelyen is égetõ, ugyanis je-
lenleg több mint 100 ezer miskolci
él 36 ezer panellakásban, ame-
lyek közül 6 ezer a '70-es évek
elõtt épült, s ezek hõszigetelése
már a kor legelemibb követel-
ményeinek sem felel meg.   

Akik nem tudják kifizetni az ed-
digi felújítási pályázatoknál szük-
séges egyharmados önrészt,
azok számára az állam meghite-
lezi azt. A felújítás költségeinek
egyharmadát fizetné a lakó vagy
a lakóközösség, egyharmadát a
helyi önkormányzat, egyharmadát
pedig az állam. Csakhogy a hely-
zet nem egyszerû, hiszen a la-
kótelepeken sokan élnek olyanok,
akik képtelenek elõteremteni az
önrészt, s az önkormányzatok je-
lentõs része sincs abban a hely-
zetben, hogy be tudjon szállni egy
ilyen programba. Ezt fölismerve
a kormány húszmilliárd forintos
alapot különített el, amelybõl a
lakók (lakóközösségek) és az

önkormányzatok is önrészhitelhez
juthatnának. 

A kölcsön alacsony és fix ka-
matozású, futamideje tizenöt év
– két év türelmi idõvel. Ez után a
havi törlesztõrészlet körülbelül
5000 forint lesz, amibõl 3100 fo-
rint a tõketartozás és 1900 forint
a kamattörlesztés. A legnehezebb
helyzetben lévõknél – azoknál,
akik lakhatási támogatásra jogo-
sultak – az állam átvállalja a
kamat törlesztését, s létezik jel-
zálog bejegyzése nélküli konst-
rukció is. Az ehhez a programhoz
elkülönített összeg körülbelül
húszezer lakás felújítására ele-
gendõ. Csökkentik a távfûtéshez
kapcsolódó adókat is: a kormány
szeretné rávenni az erõmûveket
és az elosztókat a lehetõ legala-
csonyabb költségszintû mûkö-

désre. Ezenkívül elõsegítik, hogy
a hõfogyasztást egyénileg lehes-
sen mérni és szabályozni. A cél
az, hogy a következõ két-három
évben évente 5-10 százalékkal kell-
jen kevesebbet fizetni a távhõért.
Erre van mód: Nyíregyházán pél-
dául hasonló lépésekkel az elõzõ
fûtési szezonban 100 millió forin-
tot spóroltak. E két programpont
együttesen 50 ezer panellakást is
érinthet az ötszázezerbõl. 

Új elem lesz, hogy a lakókö-
zösség választhat: szigetelésre,
fûtéskorszerûsítésre, az egyedi
mérõeszközök felszerelésére, il-
letve ezek valamilyen kombiná-
ciójára pályázik-e. Mint elhangzott,
Miskolcon – 2001-tõl mostanáig
– 1184 lakást újítottak fel a pa-
nelprogram révén. Az önkor-
mányzat idén 300 millió forintot

különített el erre a célra, amit, ha
szükséges, késõbb meg is told-
hatnak – Tompa Sándor azonban
annak a véleményének adott han-
got, hogy valószínûleg elég lesz,
a lakosság ugyanis korábban
sem használta ki a rendelkezés-
re álló keretet.  

A pályázati csomagot augusz-
tus 31-éig lehet benyújtani, ezek-
bõl eddig 50-et vittek el. A kép-
viselõ hangsúlyozta a megfelelõ
információkhoz jutás – és jutta-
tás – fontosságát, s ezzel kap-
csolatban megemlítette a MIK Rt.
újonnan megnyílt ügyfélszolgálati
irodáját, a Széchenyi utca 60.
szám alatt, (a Royal köz végén,
a volt MATÁV-iroda épületében)
ahol részletes tájékoztatást kap-
hatnak az érdeklõdõk a pályá-
zattal kapcsolatban. 

Sz. S.

Négy pedagógus hölgy
sok évtizedes munkáját
rubin, vas, illetve arany ok-
levéllel köszönte meg a mis-
kolci önkormányzat. 

Rubin oklevelet kapott Bárczy
Jánosné, aki hetven esztende-
je, 1935-ben szerezte képesíté-
sét a Miskolci Érseki Római
Katolikus Tanítóképzõben.
Vasdiplomás lett dr. Tenk Béláné,
aki hatvanöt éve végzett az
Angolkisasszonyok Egri Érseki
Római Katolikus Tanítóképzõ
Intézetében, és 1940-tõl tanít.
Arany oklevélben részesült
Varga Károlyné, aki hatvan éve
szerezte képesítését a Pécsi Ál-
lami Pedagógiai Fõiskolán és 1955-
tõl tanít, valamint Bartha Ernõné,
aki betegsége miatt nem tudott
személyesen részt venni a ren-
dezvényen.Õ 1955-ben szerezte ta-
nári oklevelét a Szegedi Pedagógiai
Fõiskolán, a tanári pályára pedig
1942-ben lépett.

Az elismeréseket Fedor Vilmos
adta át a városházán megrende-
zett ünnepség keretében. Az al-
polgármester hangsúlyozta: nem
csak a törvényi kötelezettség
miatt fontos az évtizedekig pályán
lévõ pedagógusok elismerése.
Olyan emberek munkáját ismer-
ték el az oklevéllel, akik ízig-vérig
miskolciak és sosem hagyták el
a pályát, hanem egész életüket
a tanításnak szentelték. Õk azok,

akikre mindig felnéznek, és szí-
vesen emlékeznek a diákok. 

A legszebb hivatás

A rubin okleveles Bárczy Já-
nosné Klári néni 1940-ben Izsó-
falván kezdett el tanítani, majd a há-
ború végén Miskolcra került, ahol
nyugdíjazásáig dolgozott. Klári néni
szerint egy nõ számára nincs szebb
hivatás, mint a tanári pálya: gyere-

kek közt lenni úgy, hogy közben a
családra is mindig marad idõ.
Szerinte a gyerekek ma sem vál-
toztak, rengeteg jóindulat van ben-
nük, legfeljebb a családi, megél-
hetési körülmények lettek nehe-
zebbek, ami rájuk is kihat. Ami a
pedagóguspályát illeti, Klári néni
úgy látja, ma már csak az választ-
ja ezt a szakmát, akinek valóban
szívügye a tanítás. d
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VIRÁGOS
MISKOLC

A Miskolci Önkormányzat meg-
hirdeti a „Virágos Miskolc” versenyt.
Nevezhetnek családi házak tulaj-
donosai, társasházi lakóközössé-
gek és intézmények, irodák, ame-
lyek ingatlanán – vagy ingatlanuk
elõtt – virág található. A nevezés-
hez név, lakcím, telefonszám fel-
tüntetése mellett 3 db fényképen
kell bemutatni a virágosítást.

A jelentkezéseket augusztus 20-
ig várják Miskolc Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatala
Városüzemeltetési és Beruházási
Osztályának (Miskolc 3525 Vá-
rosház tér 8.) címére. 

A Miskolci Önkormányzat az
OBI áruház támogatásával, ünne-
pélyes keretek között díjazza a leg-
szebb alkotásokat.

Pályázni augusztus végéig lehet

„PENEL” A PANEL

A Király utcai megújult panelház .

Még csak egy hatalmas
munkagödröt láthat a kíván-
csi járókelõ a Kandia köz és a
villanyrendõri Szinva-híd kö-
zötti, fehér mûanyagszövettel
körbekerített területen. A 2010-
ig megvalósuló miskolci fej-
lesztések egyik fontos és lát-
ványos területe lesz ez, ahol
kellemes, amfiteátrumszerû
parkban pihenhetünk majd,
közvetlenül a Szinva partján. 

A patak, itt a belváros szívében,
emberközelbe kerül, a vize pedig
szökõkútból hullik majd alá. A sé-
tány a Villanyrendõr keresztezõ-
désének forgalmát fogja oldani.

A Puskás Péter építész vezet-
te Mûépítész Kft. tervei alapján ké-
szülõ Szinva-parti sétány kivite-
lezésében az FK Raszter Kft. a fõ-
vállalkozó. Sztrinkai István épí-
tésvezetõvel a munkálatok jelen-
legi szakaszáról beszélgettünk.

– Munkaterületünkön mintegy
500 köbméter földet és törmelé-
ket kellett kiemelni, s ebben két
nagy teljesítményû Poclain kot-

rógép, két JCB árokásó-homlok-
rakodó, egy autódaru és 7 te-
hergépkocsi volt a segítségünk-
re. Ezen a héten a végleges híd
alapozását szolgáló híd-provizó-
rium készül el. Éppen a fõtartó-
kat rakják be a szakemberek. Még
nem sok mindent lehet látni abból,
amit a látványtervek elõre vetíte-
nek, hiszen alig egy hónapja, jú-
nius 28-án foglaltuk el a terüle-
tet. A 3000 négyzetméternyi, te-
mészetes kõburkolattal, vízesés-

sel, pódiummal, pihenõpadokkal
és díszkivilágítással teljes „amfi-
teátrum” szeptember 30-ára kell
hogy elkészüljön. A munka üte-
mét tekintve tartani tudjuk a ha-
táridõt – tájékoztatott Sztrinkai
István.

(parázs)

Ahol a zaj is megpihenhet

KÉSZÜL A SZINVA-PARTI SÉTÁNY

Szép és kellemes sétányt készítünk a belváros szívében – mu-
tatta a látványterveket Sztrinkai István építésvezetõ. 

„SZENZÁCIÓS”
TEJESZACSKÓ
Az építésvezetõ elmesélte,

hogy elõször a régészeké volt
a terep. Szörényi Gábor és
Pusztai Zoltán hat kutatóárkot
kért tõlük. Két és fél napi mun-
kájuk gyümölcse ezúttal nem
megy szenzációszámba, mert
csupán néhány mintás téglát
találtak a patakparti régi házak
alapjainál. Bár lehet, hogy
mégis szenzációnak számít
az a tejeszacskó, amelyre – a
korábbi „történelmi korban” –
még azt nyomták rá, hogy 6 fo-
rint 30 fillér.

Hetven éve a pályán

PEDAGÓGUSOKAT JUTALMAZTAK

Fedor Vilmos a jutalmazott pedagógusok körében.



(Folytatás az 1. oldalról.)
A tervezett létesítmények terveit

– négycsillagos szálloda, konfe-
renciaközpont, élményfürdõ stb. –
benyújtották az Országos Építészeti
Tervtanácshoz, ott azonban nem lát-
ták szükségesnek ezek tervtaná-
cson történõ bírálatát. Most a
Közigazgatási Hivatal jelöl ki egy el-
járó építési hatóságot, amely dönt
az építési engedély kiadásáról. 

Ujvári Andor véleménye szerint
a projekt beindulásának valószí-
nûsége több mint 95 százalékos, vá-
ratlan események persze mindig
közbejöhetnek, és az is szükséges,
hogy valamennyi érintett fél kor-
rekten betartsa a szerzõdések rá
esõ részét. A Radisson & Resorts
Hotels nemzetközi szállodalánc-
hoz tartozó komplexum körülbelül
két év alatt épül fel, s ez – amellett,

hogy beemeli
Tapolcát az eu-
rópai és világtu-
rizmus vérkerin-
gésébe – továb-
bi fejlesztéseket
hoz magával, hi-
szen egy ilyen
beruházásnál a
környezetet sem
lehet elhanya-
golni. Egyebek
mellett rekonst-
ruálni és fejlesz-
teni szeretnék a
teljes tapolcai
parkterületet: a
projektbe bele-
tartozik a csóna-
kázótó fejlesztésének a vizsgálata,
a parkerdõ rekonstrukciója, az erdei
utak bekötésének a lehetõsége a
sétányrendszerbe, a kõbánya és a
kolónia területének beépítési vizs-
gálata és idegenforgalmi haszno-
sítása, a Hejõ-völgy zöldterületein
a parkok és játszóterek fejlesztése.
Ugyancsak meg kívánják vizsgál-
ni Tapolca teljes infrastruktúrájának
a fejlesztési lehetõségeit (általános
gyalogos- és gépjármû-közleke-
dés, parkolás, alternatív közlekedési
lehetõségek). Folynak a Barlang-
fürdõ fejlesztési munkálatai – terá-

piás épületek bõvítése, gyermek-
medencék, szaunaliget létesítése,
kabinsoros kerítés stb. – a munká-
latok befejezését augusztus 31-re
tervezik, a beruházás költsége itt
mintegy 1 milliárd forint. 

Sz. S.

Igen felpaprikázott hangú le-
velet hozott a posta, összesen ti-
zenöt Bajcsy-Zsilinszky út 44-46.
sz. alatti lakos aláírásával, akik
egyebek mellett kifejtik: tavaly
nyáron emeletráépítési és fel-
újítási munkálatokat kezdtek el
a házukban, amelyek mind a
mai napig 70-80 százalékos ké-
szültségi fokon állnak.

A félbehagyott munkák, munka-
területek miatt viszont az épüle-
tekben elviselhetetlen állapotok
uralkodnak, s még arra sem nagyon
látnak reményt, hogy a közeljövõ-
ben rendezõdjön a dolog, tudo-
másuk szerint ugyanis a dolgozó-
kat rendre máshová irányítják. 

A helyszínen Lakatos Lászlóné
közös képviselõ fogad bennünket
két szomszéddal, s
már kívülrõl mutat-
ják, ahogy a bõven
ömlõ esõvíz végig-
mosta a felállványo-
zott épület falát – ezt
megérkezésünk elõtt
szüntették meg a
lakók kérésére, egy
csatorna beiktatásá-
val. A két munkás
szó nélkül elslisszol,
a szomszédokból
pedig ömlik a pa-
nasz. Levert s régóta
úgy hagyott csem-
pékrõl, munkaterü-
letté tett, félbehagyott fürdõszo-
bákról, beázott lépcsõházakról be-
szélnek, s be is invitálnak egy-két
lakásba, hogy lássuk, nem a leve-
gõbe beszélnek. Mint mondják, õk
nemigen vannak tisztában a kivi-
telezõk vállalkozói, üzleti dolgaival,
szempontjaival, s igazság szerint
nem is nagyon érdekli õket mind-
ez. Csupán annyit szeretnének,
hogy fejezzék be a munkát, állítsák
helyre a lakásokat, s legyenek
végre élhetõ körülmények a házban.
Mint Lakatosné mondja, már az ma-
gában elég lenne idegességnek,
hogy az épület Bajcsy-Zsilinszky úti
frontján, a régóta ott lévõ állványokra
éjszakánként rendszeresen fel-
másznak a „huligánok”, zörgetik az
ablakokat, kiabálnak, alig gyõzik ki-
hívni a rendõrséget. 

Az épület a Szentpéteri kapui I.
Sz. Lakásszövetkezethez tartozik,
melynek elnöke, Kovács Józsefné
megkeresésünkre elmondta: a
Bajcsy-Zsilinszky út 44-46. sz. épü-
let lakóközössége 2004. február 12-

iki közgyûlésén hozott határozatot
az épület tetõtér-beépítésérõl, új la-
kások kialakítása érdekében. Ez a
szerzõdés szerint egy csereügylet
keretében valósult meg: az új in-
gatlanok helyszínéül szolgáló tetõ-
teraszt egy befektetõ tulajdonába
adták, aki cserébe vállalta, hogy
azonos értékben elvégzi az épület
homlokzatfelújítási munkáit, a lép-
csõházi üvegfal és kapuk teljes cse-
réjét, valamint a lépcsõházak fes-
tését. A 2004. május 14-én kelt vál-
lalkozási szerzõdésben a munká-
latok befejezési határidejét 2004. no-
vember 30-ra állapították meg. 

Mikor azonban eljött november
30., a befektetõ határidõ-módosítást
jelentett be a lakásszövetkezetnek,
Kovács Józsefné szerint a szerzõ-
dés ilyen irányú módosítására a ter-
vezési, valamint az idõközben fel-

merült statikai vizsgálatok munká-
latai, illetõleg a szakhatósági, ön-
kormányzati hozzájárulások határ-
idejének csúszása miatt került sor.
A teljesítési határidõ ilyen módon
2005. augusztus 31-re módosult. 

Az elnökasszony elmondta, a
szerzõdés mellékletében „kialku-
dott” felújítások 80 százalékos ké-
szültségi fokon állnak, s a vállalko-
zói szerzõdés tartalmazza a be-
fektetõ helyreállítási kötelezettségét

arra az esetre, ha bizonyítható,
hogy a lakásokban okozott kár a
tetõtér beépítésével van összefüg-
gésben. A felsõ szinten lévõ laká-
sok állapotáról fényképfelvétel ké-
szült a beruházás megkezdése
elõtt, hogy az esetleg felmerülõ ká-
rosodás igazolható legyen. 

Kovács Józsefné hangsúlyozta,
a beruházás megkezdése elõtt a tu-

lajdonosok részletes tájé-
koztatást kaptak, s türelmet
kért. 

– Ez a nagy volumenû
munka tûrési kötelezett-
séggel jár. Az épület sajnos
tõkehiányos, és ezzel a
megoldással elkerülhetõ
volt a 10-12 millió forintos fel-
újítási költség, melynek
megfizetését a tulajdono-

soknak kellett volna vállalni, ha
végre akarják hajtani a felújítást.
Ezzel az értéknövelõ beruházással
a meglévõ lakások értéke kimutat-
hatóan megnõtt 15-20 százalékkal
– mondta az elnökasszony.

A befektetõ cég ügyvezetõjét is
megkerestük, aki mindenben egyet-
értett a Kovács Józsefné által el-
mondottakkal, s azokhoz nem kí-
vánt kiegészítést fûzni. 

Sz. S. 
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Noha javában tart a nyári
szünidõ, az óvodákban, isko-
lákban jócskán akad így is te-
endõ. Ebben az idõszakban
végzi ugyanis az önkormány-
zat a felújítási, épületbõvítési
munkálatokat, amelyre idén
összesen 1,86 milliárd forintot
különítettek el.

A városban összesen negy-
venhárom óvodát, harminchárom
általános és huszonegy középis-
kolát mûködtet az önkormányzat.
Mint azt a városüzemeltetési osz-
tályon megtudtuk, az intézmé-
nyekben végzett nyári felújítási
munkálatok jellege változó: építé-
szeti, gépészeti, illetve épület vil-
lamossági munkákat végeznek.

Idén a város beruházásra 380 mil-
lió, felújításra 161 millió, a várat-
lan meghibásodásokra pedig 78
millió forintot különített el. Az el-
nyert pályázati támogatásokkal
együtt az önkormányzatnak ösz-
szesen 1,86 milliárd forint áll ren-
delkezésére az oktatási intézmé-
nyek rendben tartására.

Pillanatnyilag nagyobb munká-
latok a Ferenczi Sándor Egész-
ségügyi Szakközépiskolában, a
Diósgyõri Gimnáziumban és a
Tüskevár Általános Iskolában foly-
nak, ahol az épületet bõvítik.
Emellett közmunka keretében az
oktatási intézmények nagy ré-
szében tisztasági festést végeznek.

A Katowice utcai óvodában, a
külsõ homlokzatot leszámítva szin-
te mindent felújítanak. Petró

Jánosné tagóvoda-vezetõ el-
mondta, közgyûlési határozat
alapján végre megkapták a pénzt
a fûtésrendszer korszerûsítésére,
amelyet a hõszolgáltató már
három éve javasol. Így most kor-
szerû radiátorokra cserélik a ré-
gieket. 

Emellett a közmunkaprogram
keretében szeptemberig hét tar-
tósan munkanélküli fiatalember
dolgozik az óvodában, õk fõleg a
festést-mázolást végzik. Az óvo-
dának már nagy szüksége volt a
közmunkások közremûködésére,
ugyanis az elmúlt években a tisz-
tasági festésre nem kaptak ön-
kormányzati támogatást, így azt
mindig szülõi segítséggel, amolyan
kalákában végezték.

D

Megszépülnek az oktatási intézmények

KÖZMUNKÁSOK ÉS SZÜLÕK
KALÁKÁBAN CSINOSÍTJÁK

Fejük fölött fütyül a szél...

FÉLBEHAGYOTT HÁZ –
IDEGES LAKÓK

Van nekem egy mutatós, sötétkék trikóm, mellén ezzel a felirattal: Mozdul
az Avas 10. Abból az alkalomból kaptam, hogy az idei tavaszon ismét meg-
rendezték – immár tizedszer – azt az eseménydús napot, melynek kíná-
lata a tömegsporttól a szellemi vetélkedõig terjedt. 

Azóta is büszkén hordom az emblematikus ruhadarabot, noha kissé
megfakult a színe a sok mosástól, napsütéstõl. A színe igen, ám szöve-
ge, „mondanivalója” új értelmet nyert és sohasem volt olyan aktuális, mint
éppen ezekben a napokban. Miskolc hegye ugyanis a szó szoros értel-
mében megmozdult az északi, tehát a város felöli oldalon. Pontosabban
nem az egész hegy, hanem csak a felsõ humuszréteg egy bizonyos sza-
kaszon. S ha már megmozdult, el is indult lefelé, földestõl-fástól néhány
métert. 

A csuszamlás elõtt napokig zuhogott az esõ kis megszakításokkal az
ország minden táján, és van, ahol még ennél is súlyosabb károkat oko-
zott az özönvíz. Mielõtt azonban mindent ráfognánk az utóbbi idõben egyre
szeszélyesebb idõjárásra, tegyük föl magunknak a kérdést mindent meg-
tettünk-e azért, hogy soha sehol meg ne mozduljon az Avas felsõ réte-
ge? Belátom, kicsit költõi a kérdés, hisz a választ sokan tudják Miskolcon:
bizony nem tettünk meg mindent, hiszen annak idején megmozdult a
hegyoldal a lakótelep felöli oldalon is. Utólag ott is vízlevezetõket, támfa-
lakat kellett építeni, és ami a legszomorúbb: a tanulságokat nem vették
figyelembe az elmúlt évtizedekben az illetékesek sem. 

Az északi oldal csúszása újabb jel, kemény parancs arra, hogy a le-
hetõ legrövidebb idõn belül hozzá kell látni a vizsgálatokhoz, és meg kell
hozni a szükséges intézkedéseket. Különben még sokáig aktuális marad
trikóm felirata. És nem leszek büszke rá!… (bekes)

Fújtató

MOZDUL

Tapolcai beruházások

ZÖLDRE VÁLT A FEJLESZTÉS

Pályázati összegbõl járhatnak
továbbképzésre a Nyitnikék
Napközi Otthonos Óvoda pe-
dagógusai. 

Az „Esély a változásra, lehetõ-
ség a változásra” címû minisztéri-
umi pályázatban azok az oktatási
intézmények vehettek részt, melyek
vállalkoztak arra, hogy elsajátítják
és terjesztik az élethosszig tartó ta-
nulás uniós elvárásoknak is meg-

felelõ új módszereit. Az elmúlt évek
nemzetközi felmérési eredményei
ugyanis azt mutatják, hogy a ma-
gyar tanulók gyakorlati tudása el-
marad az európai uniós átlagtól.
Éppen ezért van szükség arra, hogy
már óvodáskortól olyan módsze-
rekkel fejlesszék a gyerekek kész-
ségeit, hogy azokat a mindennapi
életben is kamatoztathassák. A
Nyitnikék Óvoda 9 óvónõje kezdi
meg a tanulást szeptemberben a
továbbképzéseken. 

Pályázatot nyert a Nyitnikék Óvoda

ÚJ MÓDSZER
A PEDAGÓGIÁBAN
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Mi jellemzi a távhõszolgáltatással kapcsolatos
tulajdoni viszonyokat, és kinek mi a feladata a nyá-
ri karbantartási idõszakban?

Ez egy igen fontos kérdés, hiszen az üzemeltetési
és karbantartási feladatok szakszerû, idõben történõ
elvégzése alapfeltétele a korrekt szolgáltatásnak.

A távhõszolgáltatás területén a rendszer egésze nincs
egy tulajdonban, így annak mûködtetése a szolgálta-
tó, és a fogyasztó (a 2005. évi XIII. sz Távhõtörvény
szerint a fogyasztó megnevezése megváltozott: fel-
használóra, díjfizetõre) között oszlik meg, és ennek
megfelelõen az egyes rendszerelemekrõl a tulajdo-
nosaik kötelesek gondoskodni.  Társaságunk a tulaj-
donában lévõ berendezéseket üzemelteti, folyamato-
san karbantartja, és fejleszti. Mivel említettem, hogy
a tulajdoni viszonyok megoszlanak, így a felhaszná-
lónak is vannak a saját rendszerén kötelezettségei.
Az épületen belüli fûtési berendezések, szerelõszinti
alapvezetékek, elzáró és szabályzó szerelvények, fû-
tõtestek tulajdonosa a lakóközösség, illetve a felhasz-
náló. Gondoskodnia kell rendszerének üzemeltetésé-
rõl, karbantartásáról és fejlesztésérõl. Az ezeken tör-
ténõ munkálatokat - radiátor leszerelés, ürítés, kizá-
rás – társaságunknak be kell jelentenie. A zavartalan
üzemeltetéshez szükséges légtelenítéseket mind a me-
legvíz, mind a fûtési rendszereken a szükséges gya-
korisággal el kell végezni. 

Tud-e segítséget nyújtani a MIHÕ Kft. a  felhasz-
nálói rendszerek karbantartásában, illetve a hiba-
elhárításban?

Társaságunk a tulajdonát nem képezõ eszközök üze-
meltetését, karbantartását, felújítását külön szerzõ-
dés alapján elláthatja, azonban ilyen feladatokat rend-
szeresen nem végzünk. Kapacitástól függõen, eseti
megrendeléseket teljesítünk külön díj ellenében. 

Az épületen belüli fûtési rendszer üzemeltetésével,
karbantartásával kapcsolatos feladatokat a lakóközös-
ség alapvetõen kétféle módon oldhatja meg, egyrészt

saját fûtésszerelõ biztosításával, másrészt külsõ vál-
lalkozó útján. Információval tudunk segíteni abban,
hogy a városban mely szakcégek foglalkoznak üze-
meltetési, karbantartási feladatokkal.  A szakcégek
munkáját ismerjük, a feladat ellátására alkalmasnak
ítéljük meg, akár egyedi, akár folyamatos átalánydí-
jas tevékenység elvégzésére.

Ha nyár, akkor radiátorcsere. Mire kell a felhasz-
nálónak figyelnie a csere esetén?

Csak az épülettulajdonos és a társaságunk elõze-
tes hozzájárulásával lehet áthelyezni, illetve átalakí-
tani már meglévõ fogyasztói-felhasználói rendszere-
ket. Radiátor cserénél figyelemmel kell lenni arra, hogy
az új radiátor a fûtési rendszerhez jól illeszkedjen. A
fûtõfelület és a radiátor anyagának meg kell egyez-
nie az eredetivel. Egycsöves, átfolyós fûtési rendsze-
reknél az új radiátornak kis ellenállásúnak kell lennie.
Elzárókat beépíteni tilos! A régi és új méretnek, illet-
ve a csatlakozási méreteknek – kötéstávolság – is meg
kell egyeznie. A fürdõszobai csõfûtõtestek, falon el-
helyezett csõradiátorra történõ cseréjénél a megfe-
lelõ típus kiválasztásában társaságunk Mûszaki Osz-
tálya szaktanácsot ad (Elérhetõségük: 3534 Miskolc,
Gagarin u. 52. sz., telefon: 533-120) ezzel is segít-
ve, hogy felhasználóink korrekt döntéseket tudjanak
hozni.

Befejezõdött a nyári nagyleállás, illetve karban-
tartás idõszaka. Sikerült-e határidõre elvégezni a
feladatokat?

Igen, a nyári nagyleállás idõszakára betervezett hõ-
forrásoldali és a hálózati karbantartási feladatokat rend-
ben elvégeztük. Igyekeztünk, hogy a melegvíz szol-
gáltatását a felhasználóink részére mielõbb vissza tud-
juk adni. Ennek eredményeképpen örömmel számol-
hatok be arról, hogy a Bulgárföldi-, valamint Diós-
gyõri lakótelepen határidõre, az Avasi- és Belvárosi
lakótelepen 2 nappal a tervezett határidõ elõtt sike-
rült visszaadnunk a szolgáltatást.

KARBANTARTÁSOK NYARA
Ha itt a nyár, akkor a mihõ kft. legfontosabb feladata a karbantartás, felkészülés a

fûtési idényre. az ehhez kapcsolódó témáról kérdeztük  korózs Andrást, a szolgáltató társaság ügyvezetõ
igazgatóját.

(Folytatás az 1. oldalról.)
Most már csak óvni kell...
Szerencsére sikerült régésze-

tileg védett  területté nyilvánítani
a Kálváriától a buszvégállomásig,
illetve az avasi kilátóig húzódó
több hektár kiterjedésû részt. Az
igazán nagy esemény tavaly õsz-
szel történt, amikor egy tervezett
út földmunkái során olyan hatal-
mas területen kerültek elõ a ko-
vafejtés nyomai, ami ma még pár-
ját ritkítja. Most nyáron egy negy-
venszer tizennégy méteres terü-
leten tudják a megelõzõ régésze-
ti ásatásokat folytatni. Ennek a le-
lõhelynek az a különlegessége,
hogy egy olyan kovabánya volt itt,
ahol az õsember elõször alkal-
mazta a hõtechnológiát. Arról
van szó, hogy a kovakõ megmun-
kálása, pattinthatósága javítható
azzal, ha hõkezelésnek vetik alá.
Ez az eljárás azért különleges,
mert a mai adataink szerint innen
az Avasról terjedt el ez az isme-
ret egész Európában. 

– Hogyan dolgoztak elõdeink?
– A mintegy tizenhat-tizenkilenc

millió évvel ezelõtt képzõdött ko-
varétegek a felszín alatt pár tíz
centiméter, maximum egy-két
méter mélységben találhatók. Az
õsember leszedte a talajtakarót,
majd miután megtalálta a kova-
padot, visszaszórt rá homokot,
amely felett tüzet gyújtott. Ezzel
mintegy huszonnégy-negyven-
nyolc óra alatt teljesen átalakult

a kovakõ, így az jobban megmun-
kálhatóvá vált. Ezzel az eljárás-
sal a kovakõ belsõ szerkezete úgy
módosult, hogy kétszer akkora
mennyiségû eszközt tudtak be-
lõle készíteni, mintha nem
hõkezelték volna. Az egyéb fel-
tárásokból kiderült, hogy máshol
is, így a Szeleta-barlangban, a
Herman-barlangban  és még sok
helyen használták az avasi
hõkezelt kovát, ami azt jelenti,
hogy valamiféle kereskedelem
folyt a kovakövekkel. 

– Az eszközöket is itt készí-
tették õseink?

– Sajátos, öt-hatszáz fõs közös-
ség élt az Avason ezer-tízezer
éven keresztül folyamatosan. A la-
kóhelyek, a mûhelyek és a bá-
nyák egymás mellett találhatók,
ami ritkaságnak számít. Vannak
olyan geológiai adataink, amelyek
alapján azt mondhatjuk, hogy
már harminc- és hetvenezer év-
vel ezelõtti is éltek itt emberek,
de azt nem tudjuk pontosan,
hogy mikor kezdték el a kovakõ-
fejtést. A legrégibb bányákat még
nem sikerült megtalálni.

– Milyen eszközöket készítet-
tek?

– A Szeleta-kultúrában használ-
ták elõször tömegesen a levél ala-
kú kovakõ lándzsahegyeket. De
tudjuk, hogy az õsember a min-
dennapi életében összesen hat-
vanhárom különbözõ eszközt
használt. A különféle anyagok

megmunkálásához, illetve a szer-
számok készítéséhez más-más
eszközzel dolgozott. A pattintott
kõkorban az õsember minden
olyan eszközt, így például kést,
fúrót, vésõt elkészített, amit az-
tán a fémkor embere is használt. 

– Az Európa kulturális fõvá-
rosa pályázatba bizonyára
Önök is bekapcsolódtak.

– Büszkék lehetünk arra, hogy
Európa egyik legjobban kutatott
õstörténeti régióját mondhatjuk
magunkénak, az Avas, a Szeleta-
barlang, a Subalyuk – ezek mind
valóságos tudományos fogal-
mak, amelyek a nemzetközi le-
xikonokban is szerepelnek. Júli-
us 25-26-án nemzetközi konfe-
renciát rendezünk, amelynek ke-
retében megtárgyaljuk az avasi
lelõhely jelentõségét, összevet-
ve a külföldi kutatások eredmé-
nyeivel. Reméljük, hogy a mos-
tani ásatások jelentõségének kö-
szönhetõen sikerül bekapcso-
lódnunk egy nemzetközi kutatá-
si programba. Természetesen
kezdettõl fogva részt veszünk a
kulturális fõvárosi címre kiírt pá-
lyázat elkészítésében. Nagyon
fontosnak tartjuk, hogy Miskolc
területe hetvenezer éve folyama-
tosan lakott. A környék, földrajzi
adottságainak köszönhetõen,
mindig is inspirálta az embere-
ket arra, hogy megtelepedjenek
itt, és fejlesszék a kultúrát. 

Dusza Erika 

Várhatóan jövõ év végére
megszólalhat az avasi temp-
lom új orgonája, amelyen –
Lehotka Gábor orgonamûvész
szerint – az orgonairodalom
valamennyi mûve eljátszható
majd. A hangszer nemcsak
hangzásában, küllemében is
különlegesnek ígérkezik: ez
lesz az ország elsõ orgonája,
amelyet népi motívumokkal
díszítenek.

Három évvel ezelõtt merült fel
az avasi templom orgonájának fel-
újítása, ám egy évvel késõbb ki-
lenc orgonamûvész levelet jutta-
tott el a miskolci önkormányzat-
hoz, amelyben azt írták: egy ilyen
jó akusztikájú templomba érde-
mes lenne új orgonát építeni,
olyat, amely különleges komoly-
zenei élményt nyújt a közönség
számára. Ezután hosszas tár-
gyalások kezdõdtek a Mûemlék-
védelmi Hivatal, az önkormányzat,
valamint Lehotka Gábor orgona-
mûvész között. Végül 2003-ban
az önkormányzat úgy döntött, 33
millió forinttal támogatja az elké-

szültét az új orgonának, amely –
a kormány hozzájárulásával
együtt – összesen negyvenötmil-
lió forintba kerül. 

Fedor Vilmos alpolgármester
szerint ezzel a beruházással
Miskolc egy komoly értékkel gya-

rapszik: az avasi templomban,
amely a tervezett élménypark ré-
sze, folyamatosan hangverse-
nyezhetnek majd a mûvészek. Az
orgonaépítõ Váradi István jól ha-
lad a munkával, és ha a mûem-
lékvédelmi engedélyek is idõben
megérkeznek, akkor jövõ év vé-
gén megszólalhat az új orgona.

A régi orgonát azért kellett le-
cserélni, mert alkalmatlan volt
egy komolyabb, például egy
Bach-darab eljátszására. Az új
hangszer, amelyet a szentélyben
állítanak majd fel, huszonhárom
regiszteres lesz, Lehotka Gábor
szerint a teremhez viszonyítva
nagyon kiegyensúlyozott mére-
tezés, vagyis „gyönyörûen fog
szólni”. 

(Folytatjuk.)
D. E.

„Népi” orgona az avasi templomban (1)

„GYÖNYÖRÛEN FOG SZÓLNI” Idén Miskolc város adott otthont a „Robert
Canetti” Nemzetközi Zenei Fesztiválnak. Éven-
te változtatják a rendezvény helyszínét Európá-
ban, de a minõséget világhírû professzorok és
rendkívül tehetséges ifjú hangszerjátékosok ga-
rantálják. Az egész program beleágyazódott a Mis-
kolci Kamarazenei Napok elnevezésû rendez-
vénysorozatba. Napközben az Egressy  Béni Ze-
neiskola termeibõl a hegedû, cselló, fuvola ut-
cára kiszûrõdõ hangjait hallhatják a járókelõk,
esténként a legsikeresebb növendékek, vagy pél-
damutató tökéletességgel játszó professzorok ad-
tak hangversenyeket. Sajnálatos módon ezeknek
a zenei csemegéknek kevés érdeklõdõje volt a
város – amúgy lelkes – zenebarátai részérõl. Pe-
dig a megismételhetetlenség, egyszeriség rend-
kívüli élményével ajándékozták meg a szûk kö-
rû hallgatóságot. A fellépõk között hallhattuk
„Jakutia Virtuózait” is. Ez az együttes évek óta
járja a világot, versenygyõzelmeik száma is
nagy. Mindössze 14-15 évesek, de hangszerü-
ket rendkívüli érettséggel kezelik. Technikai tu-
dásuk a legkiválóbb virtuózokéval vetekszik, de
õk tizenketten produkálják lélegzetelállító egy-

öntetûséggel azt, amit más egyénileg old meg.
Kedden este, az ô kérésükre a Mindszenti temp-
lom adott otthont több mint egyórás koncertjük-
nek. Bach, Händel, Vivaldi, Schubert, Brahms,
Bazzini, Piazzola és más szerzõk mûveit szólal-
tatták meg a közönség ámulatára és nagy tet-
szésére. Akik a templom elõtt elmentek, megle-
petéssel hallhatták az áhítat és imádság házá-
ból a vastapsot, melyet az együttes szerényen,
de látható örömmel nyugtázott. Elgondolkodta-
tó, hogy Oroszország távoli – Szibéria – terüle-
tein milyen magas színvonalú zenei képzés lé-
tezik, melynek eredménye ez a csodálatos
együttes. Tudni kell, hogy egy magyar szárma-
zású hegedûmûvész, Auer Lipót  a XIX. század-
ban Szentpétervárra került, ahol iskolát terem-
tett a hegedûsök számára. Ebbõl nõtt ki Heifetz,
Milstein, Oistrach, Kogan, Krémer és mások, akik
tudásukat, mûvészetüket az egész világon ter-
jesztették. Ebbõl az iskolából nõhetett ki ennek
az együttesnek a mûvészeti vezetõje is, akiknek
oly nagy örömmel tapsoltunk és vásároltuk meg
gyorsan a CD-iket.

Bócz Sándor

Egyedülálló régészeti lelet az Avason

TÛZZEL BÁNYÁSZOTT
AZ ÕSEMBER

VASTAPS A TEMPLOMBAN

Váradi István  (balra) orgonaépítô és Lehotka Gábor.

GYÕZZÜK-E? 

Madárcsontú, hetvenes hölgy
óvakodik csere-könyvekkel tele
szatyorral a Petneházy utcai lép-
csõkön a közeli könyvtárhoz.
Hangoskodó, semmidolguk si-
hederek jönnek szembe vele,
egyikük – leköpi az asszonyt. A
csapat vihogva halad tovább. 

A közelmúltban tv-képernyõn
láthattunk hasonlót sztambuli ki-
rándulásról, ahol is hazánkfia,
felnõtt, kiabálós férfiú köpte le a
vendéglátó ország szállodai alkal-
mazottját. Egy hölgyet. 

Mi meg nézzük, tudomásul
vesszük. Gyõzzük türelemmel. 

ÉDES OTTHON
Pár napi távollét messzi váro-

sokban. ,,Pardon, uram!” ,,Meg-
engedné?” ,,Bocsánatot kérek.”
,,Nem zavarom?” ,,Szabad?”
,,Köszönöm!” És hasonló kifeje-

zések zsongnak az agyban, mely
szerencsére még õrzi passzív
szókincsként eme furcsa izéket,
és a megfelelõ válaszokat is ké-
pes elõbányászni. 

De most már hazai levegõszí-
vás a Városház téri – még szét
nem vert – padon, amelynek sza-
bad felére középkorú pár telepe-
dik. A nõ füstfelhõket ereget a ké-
pembe – pofámba –, a férfi tele-
fonjába ordít, bizonyos, név sze-
rint emlegetett hölgyrõl mond
szaftos dolgokat, a kéményként
mûködõ nõ vihog, biztatja, csak
úgy, úgy, mondd meg az õszin-
tét… 

Megérkeztem. Itthon vagyok.  

BÉKA ÉS RÓKA 
Béka! Süllyedjek el, ha nem

egy brekkencs énekli bele vi-
dámságát a miskolci éjszakába,
méghozzá egyenest a Szinva ví-

zébõl! Különös és szépséges
ének ez a belvárosban.

Fennhangon jelezve, hogy…
Igen, a Szinva vize már régóta

tisztul, itt-ott halak, domolykók meg
vízinövények, puha moszatok lak-
ják. Pár éve még vöröslött a víz, bûz-
lött is eléggé, nemhogy béka, de
egyetlen akármi sem élt benne. Mert
akkortájt élt, mûködött a Vasgyár,
tízezreknek adott munkát. A Szinva
meg büdösödött. Most meg a
gyár, ugye, és a tízezrek… 

Még régebben azt kérdezte a
róka a kishercegtõl:

– Vannak azon a bolygón va-
dászok?

– Nincsenek. 
– Lám, ez érdekes. Hát tyúkok? 
– Nincsenek. 
– Semmi sem tökéletes – só-

hajtott a róka. 
Így vagyunk mi ezzel, békuci.   

(priska)  

Priska Tibor rovata

PRISKA-FRICSKÁK
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JÚLIUS 18., HÉTFÕ

00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírhá-
ló (h) 21.00 Égbõl pottyant sze-
rencse, olasz film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora

JÚLIUS 19., KEDD

00.00 Képújság 06.00
Adásismétlés 08.30 Képúj-
ság 17.00 A Hálózat mûsora
17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ), benne: Sport 19.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 19.20 Magazin-
mûsor (ism.) 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
A 10. királyság 4/5. rész,
amerikai-angol-német film (h)
23.00 A Hálózat mûsora

JÚLIUS 20., SZERDA

00.00 Képújság 06.00
Adásismétlés 08.30 Képúj-
ság 17.00 A Hálózat mûsora
17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma,
hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ), benne: Egészségügyi
magazin, A Parkinson-kór
19.00 Miskolc Ma (ism.)  19.20
Magazinmûsor (ism.)  20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Tégy úgy, mint-
ha nem látnád õt, amerikai-
angol-kanadai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora

JÚLIUS 21., CSÜTÖRTÖK

00.00 Képújság 06.00
Adásismétlés 08.30 Képújság
17.00 A Hálózat mûsora 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismer-
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Barracuda, né-
met film (h) 23.00 A Hálózat
mûsora

JÚLIUS 22., PÉNTEK

00.00 Képújság 06.00
Adásismétlés 08.30 Képújság
17.00 A Hálózat mûsora 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismer-
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20 Magazinmûsor
(élõ), benne: 18.30 Múzsa,
kulturális magazin  19.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 19.20 Magazin-
mûsor (ism.) 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.00 Emberrablók marká-
ban, amerikai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora

JÚLIUS 23., SZOMBAT

00.00 Képújság 07.00
Adásismétlés 09.30 Képúj-
ság 15.00 DVTK tavaszi gól-
összefoglaló (ism.) 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Reservé: beszélgetés
Müller Péter Sziámival 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.20
Reservé (ism.)  20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.30 Mayák kincse, olasz film
(h) 23.00 A Hálózat mûsora 

JÚLIUS 24., VASÁRNAP

00.00 Képújság 07.00 Adás-
ismétlés 09.30 Képújság 15.00
Salakmotor EB elõdöntõ (ism.)
17.00 A Hálózat mûsora 17.30
Képújság 17.55 Mûsorismerte-
tés 18.00 Krónika, heti hírössze-
foglaló magazin 18.30 Múzsa,
színházi magazin 19.00Krónika
(ism) 19.30 Sajósenye – ahol
segítenek az embereken 20.00
Krónika (ism.) 20.30Hírháló (h)
21.30Barracuda, német film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

A mûsorváltoztatás jogát fenn-
tartjuk!

ORGONAKONCERT. Az
Orgonakoncertek a mûemlék
avasi református templomban
sorozat következõ koncertje
július 25-én, 19 órától Virágh
András orgonaestje. Közre-
mûködik: Buzás Aida – ének.
Mûsor: Bach: C-dúr prelúdi-
um és fúga BWV 547,
Pergolesi: Két ária a „Stabat
Mater“-bõl („Cujus ani-
mam…”, „Vidit suum…”),
Franck: G-dúr Sortie, Franck:
Panis Angelicus, Liszt: Choral,
Liszt: Consolation Desz, Puc-
cini: Tosca imája, Kodály:
Gloria, Sanctus, Ite missa
est, Gounod: Ave Maria, Bach:
G-dúr prelúdium és fúga BWV
541.

SZABADTÉRI KONCERT.
Július 28-án, 19 órától a Gara-
bonciás Együttes koncertezik a
Pátria köz szabadtéri színpa-
dán. Mûsor: erdélyi és felvidé-
ki népzene. Rossz idõ esetén
helyszín a Miskolci Galéria – Rá-
kóczi u. 2.

SZELLEMKÉPEK. Július
28-tól szeptember 8-ig tekint-
hetõ meg a Miskolci Galériá-
ban a Szellemkép szabadisko-
la retrospektív kiállítása. A
Szellemkép nyitott formájú mû-
vészeti szabadiskola, ahol
1994 óta folyik kétszakos rö-
vidfilmes és fotográfus-kép-
zés. Célja az eredeti szabad-
iskolák legjobb hagyományai

szellemében a kreatív kifeje-
zés, autonóm mûvészeti tevé-
kenység fejlesztése. 

ZENÉS ESTÉK. A „Zenés
péntek esték a Rákóczi-udvar-
ban” következõ koncertjét júli-
us 29-én 20 órától tartják, fel-
lép az Esszencia Gitártrió.

ÍJÁSZVERSENY. Július 30-
án, szombaton délelõtt 10 órá-
tól „Arany Nyíl” V. diósgyõri
Történelmi Íjászverseny a diós-
gyõri várban. A látványos verse-
nyen korhû ruhákban, tradicio-
nális íjakkal mérhetik össze tu-
dásukat az ország minden ré-

szébõl és a határon túlról is ösz-
szesereglett íjászok. Szellemes,
látványos kivitelû célokra lõnek
a versenyzõk: „vadállatokat” ej-
tenek el, a várat védelmezik,
megküzdenek aznap esti bete-
võ falatjukért és seritalukért.

JÁTSZÓHÁZ. Július 31-én, 16
órától játszóházzal várják a ki-
csiket és szüleiket a miskolcta-
polcai gyermekjátszótéren.

*
Elõzõ lapszámunkban té-

vesen jelent meg a Szeredás
Együttes koncertjének idõpont-
ja. Valójában az nem július, ha-
nem augusztus 18-án lesz lát-
ható, hallható 17.30 órától a
Pátria köz szabadtéri színpa-
dán.  

KOSSUTH
ART MOZI
Kossuth Filmszínház
Star Wars III. rész – A

sith-ek bosszúja (szín.,
szink., amerikai sci-fi) július
28.–augusztus 3., 16 és 18.30
óra.

5x2 (szín., francia, roman-
tikus film) július 28.–augusz-
tus 3., 21 óra.

Hevesy Iván Filmklub
2046 (szín., hongkongi sci-

fi) július 28.–augusztus 3.,
16.30 és 21 óra.

A belsõ tenger (szín.,
spanyol film) (12) július
28.–augusztus 3., 19 óra.

Lakótársat keresünk
(szín., francia, romantikus
vígjáték) július 29–július 30.,
23 óra.

heti mûsora

JÚLIUS 25., HÉTFÔ

JÚLIUS 29., PÉNTEK

JÚLIUS 30., SZOMBAT

JÚLIUS 31., VASÁRNAP

Szemán László túravezetésével
Répáshuta – Balla völgy – Hór
völgy – Hideg-patak völgy –
Belvács völgy – Mocsáros ház –

Cinegés – Cserépfalu – Millenniumi
kilátó – Bogács. Táv: 25 km., szint
400 méter. Indulás a Búza térrõl,
6.25 órakor induló autóbusszal.

TÚRAAJÁNLAT

A Diósgyôr Rádió állandó mûsorai
6.00–10.00: Jó reggelt, diósgyôri zenés, információs szórakoz-

tató mûsor
10.00–18.00: Zeneszônyeg
18.00–22.00: Jó estét, Diósgyôr! A nap eseményeinek össze-

foglalója, a reggeli mûsor ismétlése.
22.00–6.00: Zeneszônyeg

Miskolci mûsor

KULTURÁLIS HETI ESEMÉNYNAPTÁR
JÚLIUS 28., CSÜTÖRTÖK

Földes Nagyközség Önkor-
mányzat Képviselõtestülete az
Európai Unióhoz tartozó or-
szágokban meghirdette az
„Otthonunk az Európai Unió”
címû nemzetközi gyermek-
rajzpályázatot.

A pályázaton az Európai Unió-
hoz tartozó országok iskoláskorú
gyermekei három korcsoportban
vehetnek részt: I. korcsoport: 6–10
éves, II. korcsoport: 11–14 éves, III.

korcsoport: 15–18 éves. A rajz
bármilyen papíron, táblán beküld-
hetõ, maximum A/3-as méretben,
tetszõleges technika választható.
Minden rajzot paszpartúrával el-
látva, kiállításra kész állapotban
kell beküldeni. A rajzhoz csatolni
kell pályázati lapot (ezt a szerve-
zõ bizottság az ország valameny-
nyi oktatási intézményébe eljuttat-
ta). Egy pályázati listát is mellé-

kelni kell, melynek tartalmaznia kell
a pályázati rajzok számát, címét,
a pályázók nevét, korát, nemét.
Egy személy csak egy rajzzal
pályázhat. Badási határidõ: 2005.
október 21., eredményhirdetés:
2005. november 22-én, Hajdú-Bi-
har Megye Napján.

Bõvebb felvilágosítás: 06-
54/531-000, 06-54/531-001, ema-
il: fsph@axelero.hu.

2005. augusztus 6-án tizen-
egyedik alkalommal rendezik
meg a Diósgyõri Vigasságok ha-
gyományõrzõ vacsoraestet. A di-
ósgyõri vár zászlódíszbe öltözte-
tett ódon falai közé várják a ked-
ves közönséget. 

18 órától az Agyagbanda együt-
tes muzsikája fogadja az érkezõ-
ket. 19 órától „Középkori vacsora
Diósgyõr várában” címmel a Di-
ósgyõri Aranysarkantyús Lova-
gok, a Füzéri Várvédõ Egyesület

tagjai és a Nánai Sólymos Vitézek,
valamint Gramantik Géza tûznye-
lõ idézik meg a középkori királyi
udvarok hangulatát.  A hagyomá-
nyos babgulyásos vacsoraestek
befejezéseként tûzijátékban gyö-
nyörködhetnek a miskolci és a vá-
rosunkba érkezõ vendégek. 

Jegyek elõvételben vásárolha-
tók az Ifjúsági és Szabadidõ Ház-
ban (3531 Miskolc, Gyõri kapu 27.,
tel.: 412-508, 505-863), a diósgyõ-
ri várban és a TNS Jegyirodában.

DIÓSGYÕRI VIGASSÁGOK
AZ IDÉN IS

NEMZETKÖZI GYERMEKRAJZPÁLYÁZAT

Idén is megrendezik július 30-
án a szirmai játszótéren a Szir-
mai Juliálist.

Programok: 10 órától: kispályás
labdarúgás (selejtezõ). 14-18 órá-
ig: a színpadon: Bökfi bohóc mû-
sora, Hegyaljai Sándor bûvész
mûsora, a Csiribiri együttes mûso-
ra, Jusztícia Karate Egyesület be-
mutatója, a Bem József Általános
Iskola irodalmi színpadának bemu-
tatója, Iron Frog-Triál bicikli akro-
batika bemutató, szirmaiak be-
mutatkozója (citerazene, formáci-
ós táncbemutató), a Móka duó mû-
sora gyerekeknek, gyerekekkel. A
helyszínen különbözõ produkciók-
kal még jelentkezni lehet.

Egyéb programok: 18 órától:
ügyességi versenyek gyerekeknek
a színpad elõtti téren. 18,40 órá-
tól: kispályás labdarúgó-döntõ. 19
órától: eredményhirdetés, tom-
bolahúzás.

A programok kezdetétõl tombo-
la vásárlása lehetséges. Fõdíj:
egy kerékpár. A fõdíj mellett sok
hasznos és értékes díjat sorsol-
nak ki.

Támogatók: Káli Sándor pol-
gármester, Fedor Vilmos alpolgár-
mester, Hegedûs Andrea önkor-
mányzati képviselõ, MIVÍZ Rt.,
MVK Rt., Tóth Péter vállalkozó,
Bem József Általános Iskola, OBI,
Juszt Hungária Kft., Contact Stú-

Az ÉSZAKERDÕ Rt. üzemelte-
ti hazánk legszebb, 1990/1991-
tõl kizárólag személyszállítást
végzõ erdei kisvasútját. A
garadnai végállomáson 1998-
tól mûködik az erdészet- és
vasúttörténeti múzeum.

A pályázatban megfogalma-
zódik a lillafüredi állomás köze-
lében (az egykori kitérõ területén)
egy interaktív emlékpark kialakí-
tása. Ez feltételezi az 1929-ben ké-
szült, majd 1989-ben a Csillebérc-
re került egy mozdonykocsi és
négy nyitott mellékkocsi „vissza-
szerzését” is. (1949-ben az Úttö-
rõvasút megnyitására Miskolc 2
motorvonatot és 2 személyszál-
lító kocsit kölcsönzött a fõváros-
nak, amelyek egy része 3 év múl-
va, más darabjai 1963-ban kerül-
tek vissza.) Az 1989-ben „elcse-
rélt” szerelvény a LÁEV vonalán
fejezhetné be „történelmi külde-
tését,” majd különleges helyi em-
lékként gazdagíthatná a tervezett
technikatörténeti parkot. 

A 85 éve megnyitott erdei vas-
út kiinduló állomása a Szent An-
na templom nyugati szomszéd-
ságában mûködõ teheráru-rako-
dó, az ún. Fáskert volt. (A MÁV-
pályaudvar és a templom között
közlekedõ villamosról itt lehetett
átszállni az erdei vasútra, amely
– többek között – a lillafüredi Pa-
lotaszállóba vagy a Bükkbe szál-
lította az üdülõket, a turistákat, a
munkásokat vagy éppen a bük-
ki településeken lakókat.) A kis-
vasúton a teherszállítás 1991-
ben szûnt meg, s ezzel egyidõben
a négy szárnyvonalból kettõ (a
ládi és a kerekhegyi) is felesleges-
sé vált. Amíg a Szent Anna tér-
rõl át nem tevõdött a Dorottya ut-
cára az indítóállomás, a 17,7 kilo-
méter hosszúságú vonalszaka-
szon közel 251 méter volt a szint-
különbség. 

A Miskolc–Garadna fõvonalon
szép megoldású elemekkel talál-
kozunk. Így a megnyitóra (1920.
november 4.) elkészült a legna-
gyobb völgyhíd, amely 64 méter
hosszú, három nyílású, s 25 mé-

ter magas. Az 1930-ban megnyi-
tott Palotaszálló lillafüredi állomá-
sa elõtt egy 112 méter hosszú, az
országút után pedig egy 119 mé-
ter hosszú alagút növeli az uta-
zó élményét. Hazánkban egyedül-
álló ívûnek, illetve technikai meg-
oldásúnak tartják azt a hidat,
amely a Hámori-tó mellett készült,
s 4x8 méteres szakaszú völgyhíd.
A vasúti közlekedést „színesítõ”
mozdonyok és nyitott vagy zárt ko-
csik 1924-tõl változatosabbá vál-
tak, aminek oka a személyszál-
lítás engedélyezése volt.

1998 óta nemcsak a garadnai
végállomásig, hanem az 1922-ben
átadott Papírgyár–Mahóca kö-
zötti 11 kilométeres szárnyvona-
lon is menetrend szerint közleked-
nek a szerelvények a nyári hét-
végeken. Ma már csak szép em-
lék (bár sínpárszakaszok még ma
is láthatók) a ládi szárnyvonal,
amely 1922-ben lett készen, s 3
kilométer hosszú volt. A MÁV
normál nyomtávú Diósgyõr-Vas-
gyár vasúti megállójával, állomá-
sával kötötte ez össze a keskeny
nyomközû pályát. A lillafüredi Pa-
lotaszálló megnyitásakor (de még
az 1940-es években is) használ-
ták a Budapest–Miskolc–Diós-
gyõr–Lillafüred vonalszakaszra
vonatkozó menetrendet. A Palo-
taszálló megnyitásakor egy át-
szállással el lehetett jutni a fõvá-
rosból Lillafüredre, a Bükkbe. En-
nek most sincsenek elháríthatat-
lan akadályai, s megvalósítását el-
vi problémák sem gátolják. Indo-
kolja viszont a kulturális fõváros
lehetõsége, s az, hogy ez az út-
vonal már 75 évvel ezelõtt is „jár-
ható” volt.

Dobrossy István

Erdeivasút-történet és emlékpark (7)

MIÉRT MISKOLC?

SZIRMAI JULIÁLIS

A zajos bérházak közül a nyugalmas Bükkbe vezetõ kisvasút.
(Csoba Károly, 1980.)

Az Örökségünk Felsõzsolca
Alapítvány vendége a pittsbur-
ghi Duquesne Egyetem két ki-
emelkedõ professzora: dr. Várady
Béla történész és felesége, dr.
Várady-Huszár Ágnes irodalom-

történész és író. Az amerikai ma-
gyarság két kiválósága július 28-
án tart elõadást Felsõzsolcán,
további információ a pittsurghi
egyetem honlapján található:
www.liberalarts.duq.edu.

PITTSBURGHI VENDÉGEK
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Aligha lehet ott a bajnoki rajton

Gáspár József, akit a nyáron porc-
cal mûtöttek. Hiánya komoly fej-
törést okoz Gálhidi Györgynek,
ugyanis szinte teljesen új védel-
met kell kialakítania. Ciprian Dianu
ugyan már elkezdte az óvatos
munkát, ám a tavalyi kvartettbõl
egyedül Mogyorósi áll a szakve-
zetõ rendelkezésére. Máté és
Virágh távozott, Tamási, Gáspár,
Dianu sérült (vagy nem teljesen
egészséges), Horváth Tiborra
nem tartott igényt a klubvezetés,

kétségtelen, hogy akad teendõ
jócskán az Avas alján.

Mindazonáltal az érdeklõdés
hatalmas, biztosra vehetõ, hogy
az angolok vasárnapi vendégjá-
tékát legalább 8-10 ezres publi-
kum szemléli majd meg. Az
Ipswich Town kedden elõkészü-
leti mérkõzést játszott és a skót
bajnok Glasgow Rangers ellen

0–2-es vereséget szenvedett. Ér-
tesülésünk szerint a klub a nyá-
ron eladta két legjobb támadóját,
kérdés, hogyan sikerült a pótlás.
A kérdésre a vasárnap délutáni
focicsemegének ígérkezõ 90 perc
után kaphatunk választ, miként
arra is, hol tart a formálódásban
az újjászervezõdõ DVTK?

D. L.

Beszámoltunk arról, hogy a kö-
zelmúltban szinte egy teljes csa-
patnyi játékos hagyta el az Albrecht-
MVSC-MISI nõi röplabdacsapatát.

Novák Gyula szakosztályvezetõ
azóta is gõzerõvel dolgozik, hogy
pótolja a távozókat, s a miskolci
szurkolók az õsztõl is láthassanak
extraligás mérkõzéseket. Nos, a ta-
valyi keretbõl megmaradt Kovács
Edina, Kosik, Németh, Szajkó és
Szûcs. A maradók mellé leigazol-
ták a kaposvári Királyt, s aláírt a
miskolciakhoz a moldáv válogatott
Tatjana Kovaljova. A keret most
ismét bõvült, így pillanatnyilag
nyolc röplabdásra számíthat a
szakvezetés. Ismét moldáv játékos
kerül a zöld-fehérekhez, Jeka-
tyerina Lupu kötelezte el magát az
együtteshez. Az átalakítási folya-
mat ezzel természetesen még
nem ért véget, hiszen a napokban
két ukrán játékost tesztelnek, és szó
van egy magyar élvonalbeli játékos
szerzõdtetésérõl is, tõle a jövõ hét
elején kapnak végleges választ a
vasutasok.

Versenyzõként mindent elért,
országos bajnoki címeinek a
számát sem tudja. Huszon-
három évvel ezelõtt visszavo-
nult, egy ideig edzõsködött,
aztán eltûnt a népkerti pályá-
ról. Másfél éve azonban idõn-
ként felbukkan jellegzetes alak-
ja a sporttelepen. Szõke Jánost
megkérték, hogy segítsen, már-
pedig õ szinte soha nem ad el-
utasító választ.

Fõleg a salakmotoros verse-
nyek elõtt, illetve után lehet meg-
találni a Népkertben. Jacsó Tibor
hívására mondott igent, érezte,
hogy tehet az ügy érdekében.
Tudására, hozzáértésére szükség
volt. Egyelõre a pályafelelõsi fel-
adatokat látja el, de vágya, hogy
ismét fiatalokkal foglalkozhasson.

– Másfél éve éledt újra a sport-
ág Miskolcon. A pályát szinte tel-
jesen újjá kellett építeni, a munká-
latokhoz pedig traktorra, boroná-
ra, gréderre, különbözõ gépekre

volt szükség. Mielõtt szintbe hoz-
zuk a pályát, alaposan fel kell bo-
ronálni. Aztán következik az alta-
laj elkészítése, ennek teljesen si-
mának kell lennie. Taposás, lo-
csolás, taposás, így jönnek a mun-
kafázisok.

– Nagyon elhanyagolt állapotból
kellett újjávarázsolni a Népkertet?

– Szerencsére a régi altalaj egé-
szen jól bírta az évek múlását. Ma
is kemény, de lehet, hogy jövõre
már le kell venni belõle vagy 20-
30 centit, és valami újfajta anyag-
ra lesz szükség a pótláshoz. Dúró
Laci kísérletezett régen agyagpo-
ros borítással, de az nem vált be,
mert ha esõt kapott, sárdagasztás
jött.

– Milyen a pálya vízelvezetõ
rendszere?

– Hibátlan. Mindkét kanyarban
van három-három akna, s kiadós
esõzés után akár másfél órával már
versenyt lehet rendezni.

– Egy-egy hét a verseny elõtt és
után, ennyi idõ kell a munka el-
végzéséhez?

– Most már nem, hiszen beállt a
pálya. A szélre kiszórt salakot négy
lelkes nyugdíjas segítségével visz-
szalapátolom a belsõ ívre, s ez
marad a felsõ, púderes rész.
Locsolás után nem köt meg úgy,
mint a beton. A miskolci pályát sze-
retik a motorosok, tavaly például a
svéd Rickardsson és az ausztrál
Crump is elismerõen beszélt ta-
pasztalataikról. Elõfordul különleges
versenyzõi igény is, egyszer például
Szatmári Laci szólt, hogy a belsõ
ívet ne tapossam le túlságosan.

– Hogyan látja a sportág ma-
gyarországi jövõjét?

– Nagyobb figyelmet kell fordíta-
ni az utánpótlás nevelésére! Most
is vannak tehetséges fiatalok Mis-
kolcon, de hiányzik az edzéslehe-
tõség. Szükség van a külföldi sztá-
rokra, de az itthoni közönség a ha-
zaiakért akar szorítani.    (doros)

A Trieszthez közeli Muggiá-
ban állt rajthoz a közeli na-
pokban a Team Miskolc két
versenyzõje, Kuttor Csaba és Kis
Gyula.

A triatlonisták egy meglehetõ-
sen nehéz kerékpáros pályával „fû-
szerezett” sprint távú viadalon áll-
tak rajthoz. A miskolciak az óriá-
si forgalom miatt csak közvetlenül
a rajt elõtt futottak be, ennek kö-
vetkeztében nem tudták elvégez-
ni a bemelegítést. Aki sportolt va-
laha, pontosan tudja, milyen érzés

melegítés nélkül versenyezni.
Szerencsére az elmaradt tréning
nem zavarta meg a miskolciakat,
Kuttor például elsõként jött ki a víz-
bõl, de Kis is az élboly tagjaként
kezdhette meg a második próbát.
Kerékpározásban Kuttor és a cseh
Bures elhúzott a többiektõl, és
mintegy kétperces elõnyre tettek
szert. Az utolsó körben viszont fél
perccel Kuttor is leszakadt és
mivel a futásban sem sikerült utol-
érnie vetélytársát, a második he-
lyet szerezte meg. Kis Gyulát har-
madikként rangsorolták. Kuttor a
vasárnapot is versenyzéssel töl-
tötte. A határmenti Fürstenfeldben
egy rövid távú viadalon a 40 km-
es kerékpározás során másfél
perces hátrányba került egy helyi
versenyzõvel szemben, a 10 km-
es futásban azonban sikerült le-
dolgozni a hátrányt, így elsõként
szakította át a célszalagot.

Kezdjük a legfontosabbal: minden ellenkezõ
híresztelés dacára a miskolci születésû Kropkó
Péter a Zürichben megrendezett Ironman-vi-
adalon megszerezte a triatlon világbajnok-
ságon való indulás jogát.  A hétfõi napilapok
téves tájékoztatást adtak – tudtuk meg a „vas-
embertôl“.

Európa egyik legnehezebb terepén vetélkedtek
a résztvevõk (1400-an), a küzdelmet 250 ezren kí-
sérték figyelemmel. Pokolian erõs mezõny gyûlt
össze, s a felkészülés során sokáig betegséggel
bajlódó magyar vasember a kilencedik helyet sze-
rezte meg. Hogyan idézné fel a történteket? – tet-
tük fel a kérdést a sportolónak.

– Ennél többet nem remélhettem, hiszen a ver-
seny elõtt végzett orvosi vizsgálat kimutatta, hogy
a hematokrintszintem a megszokott 47 helyett
mindössze a 39-es értéket éri el. Ez az oxigén-
transzportért felel, s a 20 százalékos csökkenés

a teljesítményben is jelentkezett. A lényeg, hogy
megvan a kvóta, részt vehetek a Hawaii-n sorra
kerülõ Ironman versenyen. Ennek egy akadálya
van, a pénzhiány. Köztudott, hogy a különbözõ
viadalokon nyert pénzdíjakból magam teremtem
elõ a versenyzéshez szükséges összeg egyik felét,
de mivel ebben az évben sok tényezõ zavart, hiány
mutatkozik. Japánban például korábban nyertem,
az idén betegen második lettem, a svájci kilen-
cedik hellyel járó díjról pedig inkább nem ejtek
szót. Következhet a kalapolás, augusztusban
pedig rajthoz állok egy hollandiai versenyen,
mert nagyon jól fizet. Szakmailag ugyan nem illik
bele a felkészülésembe, mégis vállalnom kell, ta-
valy például második lettem – újságolta lapunk-
nak Kropkó Péter.

Azt is megtudtuk tõle, hogy egyáltalán nem elé-
gedett a sportág itthoni helyzetével, az elismert-
ség kívánnivalót hagy maga után, az pedig telje-
sen érthetetlen a számára, miért nincs júliustól
Magyarországon rövid távú verseny?

Földobjuk a labdát

KROPKÓ: MEGVAN A KVÓTA!

A közelmúltban az olaszországi Lignanóban
rendezték meg a VIII. európai ifjúsági olimpi-
ai fesztivált (EYOF), amelyen a Miskolci VSC csel-
gáncsosa, Gáspár Eszter is tatamira lépett a 63
kilogrammos súlycsoportban. S ha már „arra
járt”, nem tért haza üres kézzel, a második he-
lyen végzett.

A mindössze 16 esztendõs miskolci judós a 17
fõs mezõnyben, az elsõ körben a portugál Andradét
verte, majd a román Morar sem jelentett akadályt
számára. Az elõdöntõben a francia Florentin ellen
harcolta ki a döntõbe jutást, a fináléban azonban
nem bírt a bolgár Ivanovával és végül – igen érté-
kes – ezüstérmet szerzett.

– Hogyan került ki a versenyre?
– Különbözõ válogatókon át vezetett az út, kül-

földi viadalokon lehetett kiharcolni a részvételt. Egy
budapesti és egy tatabányai lány harcolt velem, sze-
rencsére nekem jött ki jobban a lépés.

– Tavaly az ifjúsági Eb nem úgy sikerült, ahogyan
tervezte, most milyen elképzeléssel lépett tatamira?

– Mindenképpen a dobogóra jutást vártam ma-
gamtól. Az elõdöntõ volt a legnehezebb, mert a fran-
cia lány Lengyelországban ipponnal legyõzött, és
ezért egy kicsit tartottam tõle. Egy ledöntéssel azon-

ban sikerült kiegyenlítenem
vele szemben a számlát. Ez
talán a kelleténél nagyobb
megelégedéssel töltött el, s
a döntõben már nem voltam megfelelõen felpörögve,
ráadásul a bolgár versenyzõt nem is ismertem.

– A bal térdén jókora kötés és egyelõre mankó-
val közlekedik. Mi történt?

– A dobogóról szinte azonnal a kórházba veze-
tett az utam. Régóta fáj a térdem, januárban mûté-
tet javasoltak az orvosok, de egyre csak halogat-
tam. Most azonban már nem lehetett tovább várni,
porcleválás, valamint a térdkalács elcsúszása miatt
kés alá kellett feküdnöm. Tizenkét hétig nem is edz-
hetek, hamarosan pedig gyógytornás kezelés kez-
dõdik.

Eszter egyébként 1997-ben kötött barátságot a
judóval. Flórusz János, Papp Orsolya, Kálmán
Tibor és Illyés Miklós egyengette az útját. Jóval erõ-
sebb az átlagnál, technikában azonban saját be-
vallása szerint is fejlõdnie kell. Sokat köszönhet a
Baross Gábor Közlekedési és Postaforgalmi
Szakközépiskola tantestületének, különösen
Bardocz Géza igazgatónak és Baloghné Erdõdi
Zsuzsanna osztályfõnöknek, akik minden segítsé-
get megadnak sportolásához.

D. L.

A bajnokság õszi idénye ugyan csak szeptember 10-én kezdõdik,
ám a Borsod Volán háza táján már a tervezgetés idõszakát élik. Az
együttes legutóbb harmadik lett az NB I B-csoportos asztalitenisz-
csapatbajnokságban, s ezt a helyezést szeretnék az elkövetkezendõ
idényen feljutásra váltani. Ennek érdekében hamarosan megkezdõ-
dik a felkészülés. A közlekedésiek Miskolcon, a Szemere Középiskola
tornatermében gyûjtik majd az erõt az õszi feladatok megoldására,
az edzések hivatalosan augusztus elsõ napjaiban kezdõdnek. Az együt-
tes keretében nem történt változás, továbbra is a Laczkó Sándor, Doros
Szilárd, Licsák Levente, Lehoczki Gábor összetételû kvartett szerepel
a bajnoki találkozókon és igyekszik átugrani a magasra tett lécet.  

HAMAROSAN
KEZD A VOLÁN

Sztársarok: Gáspár Eszter

DOBOGÓRÓL A KÓRHÁZBA

Miskolcon az MX-parkban
rendezték meg a motokrossz
Kelet-kupáért folyó versenyt.

A viadal nagy népszerûséget
vívott ki magának, ugyanis 84-en
álltak rajthoz. A nyílt vetélkedés-
ben nemcsak a licences ver-
senyzõk, hanem az amatõrök is
elindulhattak. A szervezõk ösz-
szesen 10 kategóriában hirdettek
eredményt – a házigazda Mo-
tocross Miskolc SE vezetõi a 125
köbcentiméteres és a 250-es ka-

tegóriában a „menõket” és a
„hobbystákat” együtt verse-
nyeztették, de külön értékelték
õket. A rajthoz állók futamonként
és helyezésenként kaptak pon-
tokat, a nap végén pedig az
összesítés alapján hirdették ki a
végeredményt. A rendezõ klub
motokrosszosai két elsõ helyet
értek el: a 65 köbcentiméteres
motorjával eggyel magasabb ka-
tegóriában versenyzõ Sziklavári
Patrik és a „menõ“ 125 ccm-esek
között versenyzõ Sztrakon Zsolt
révén.

Szõke János minden verseny elõtt felül a traktor nyergébe és nekikezd a pálya elõkészítéséhez.
Szakértelmére most is nagy szükség van!

Szõke János traktort vezet, lapátol és locsol

PÁLYÁT ÉPÍT AZ UTÓDOKNAK
Diósgyõri fõpróba az Ipswich Town ellen

HATALMAS AZ ÉRDEKLÕDÉS

Diósgyõrött vasárnap délután 17 órától az angol Ipswich Town
ellen lép pályára a bajnoki fõpróbát tartó DVTK.

KUTTORÉK
HELYTÁLLTAK

ALAKUL A KERET

MISKOLCI SIKEREK
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FOLYTATÓDIK A NYEREMÉNYÖZÖN!
BÔVEBB INFORMÁCIÓ A SZÓRÓLAPOKBAN!

VÁSÁROLJON COOP ÜZLETEINKBEN, HOGY NYERHESSEN!

MINNA DOBOZOS TEJ 1 LIT. 1,5% 119 FT

SZELETELT FEHÉR KENYÉR 1 KG 149 FT

SERTÉSZSÍR 0,5 KG 129 FT
EGYSÉGÁR: 258/KG

DELIKÁT 8 ÉTELÍZESÍTÔ 250 G 329 FT
EGYSÉGÁR: 1316/KG

PALOMA VÁK. KÁVÉ 250 G 279 FT
EGYSÉGÁR: 1116/KG

KAPROS SAVANYÚSÁGTARTÓSÍTÓ 200 G 99 FT
EGYSÉGÁR: 495/KG

COOP TEAÍZESÍTÔ TABLETTA 59 FT
EGYSÉGÁR: 2269,23/KG

TUTTI-FRUTTI GYÜMÖLCSITALOK 5 LIT. 199 FT
EGYSÉGÁR: 39,80/L

COOP ITALPOR 6 G 29 FT/DB.
SZOBI ALMA, KÉKSZÔLÔ, FEHÉRSZÔLÔ,

NARANCS 1,5 L 109 FT
EGYSÉGÁR: 72,66/L

HEAD&SHOULDERS SAMPONOK 200 ML 599 FT
EGYSÉGÁR: 2995/L

AMODENT WHITENING, ENYHE MENTA, ERDEI ÍZ 75 ML 159 FT
EGYSÉGÁR: 2120/L

Tide mosópor Alpin, Color, Lemon 3 kg-os 1299 Ft
EGYSÉGÁR: 433/KG

Chemotox szuper 150+50 ml 359 Ft
EGYSÉGÁR: 1795/L

MIÉRT ÉRDEMES COOP ÜZLETEINKBEN VÁSÁROLNI?

MERT MINDIG ÚJABB TERMÉKEKET
KÍNÁLUNK RENDKÍVÜL KEDVEZÔ ÁRON!

GÉPKÖLCSÖNZÔ &
KISGÉP-SZERVIZ

ELEK ANDRÁSNÉ

Miskolc, Andrássy u. 86.
Miskolc, Jókai u. 1-3.

Tel.: 372-539 T/F: 339293
Tel: 411-913
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Csaták és emlékhelyek (1.)

HÚSZEZREN NYUGSZANAK

A GORLICEI DOMBOKON

ISMERI ÖN 

MISKOLC TEREIT?

Tisztelt Olvasó! Ismeri Ön Miskolc tereit? Hamarosan kiderül! Öt héten
át tartó keresztrejtvény-pályázatot indítunk. Az öt keresztrejtvényben
egy-egy miskolci tér nevét rejtettük el. Az öt megfejtést egyben, egy
levelezõlapon legkésõbb augusztus 26-ig juttassák el a Miskolci
Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György út 30. A helyes
megfejtéseket beküldõk között az Arany Könyvesbolt (Miskolc, ITC-
székház) által felajánlott könyvet sorsolunk ki. Elõzõ játékunkat Kaló
Józsefné miskolci olvasónk nyerte meg, ezúton is gratulálunk neki!

Üdüljön Balatonon csendes,
ôsfás, családias

üdülôinkben. Elhelyezés
fürdôszobás szobákban.

Félpanziós
ellátással már 4500 Ft/fô/éj.-tôl.

Gyermekkedvezmények!
Üdülési csekk elfogadóhely!

Tel.: 06-20/9322-298.

Vér és halál, hazavágyó-
dás és idegenben elpusztulás,
majd a történelem mementói:
jelzett és jeltelen sírok, kato-
nai temetõk, ahol már csak
emlékezni tudunk az értelmet-
len pusztítások áldozataira.
Tóth Béla is ezt tette többed
magával ez év áprilisának vé-
gén: elindult, hogy – a közpon-
ti hatalmak támadó hadjára-
tának egyikén, a gorlicei át-
törés helyszínén – lerója ke-
gyeletét az I. világháborús hõ-
si halottak sírhelyein. 

Tóth Bélával, a Volt Hadifoglyok
Bajtársi Szövetsége (VHBSZ) Bor-
sod-Abaúj-Zemplén megyei elnö-
kével, több napos útjuk szívbe
markoló élményeit elevenítettük
fel.

Ott, ahol apáink sírjai dombo-
rulnak – a galíciai áttörés 90. év-
fordulója alkalmából rendezett
ünnepségek helyszínein –, Gorli-
cében, Tarnowban és Limanowa-
ban Tóth Béla is részese lehetett
az õsidõk óta baráti kapcsolato-
kat ápoló lengyel-magyar találko-

zásnak. Witold Kochman gorlicei
elöljáró Tóth Bélának, a VHBSZ
Borsod-Abaúj-Zemplén megyei
elnökének címzett levelében a kö-
vetkezõket írja: „...Nagyon kö-
szönöm a gorlicei ütközet 90. év-
fordulója iránti érdeklõdésüket...
A magyar katonák vitathatatlanul
hozzájárultak a keleti front áttö-
réséhez Gorlicénél, 1915. május 2-
án. Ezt Gorlicében mindenki tud-
ja és emlékezetében tartja… A
Luzna Pustk-i temetõ 123-as par-
cellája a régió legnagyobb sírem-
léke, ahol magyar katonák
nyugszanak…Önök szívesen lá-
tott vendégei lesznek a szép gor-
licei földnek”.

– Hogyan készültek a hosszú
útra?

– Természetesen nagy öröm-
mel és izgalommal. Április végén
indultunk el, mind a tizenné-
gyen: 11 VHBSZ-tag, egy a Rá-
kóczi Szövetségtõl, egy tolmács
és egy újságíró. Az emléktúra cél-
pontja elsõsorban Gorlice,
Tarnow és Limanowa volt. Gorlice
vezetése ötnapos ünnepség gaz-
dag programját állította össze. Mi
a lehetõségünknek és céljaink-

nak megfelelõen az április 30-ai
programokban vettünk részt. Dél-
elõtt a gorlicei, délután a tarnowi
ünnepségeken. A gorlicei dom-
bokon-hegyeken 86 hõsök teme-
tõje található, ahol 20 ezer kato-
na nyugszik.

– Mi volt a legnagyobb élmény?
– A 123-as Luzna Pustk-i hegyen

lévõ nagy temetõ, amely 400 mé-
ter magasan van. Ott 1200, több-
ségében lengyel katona, köztük
131 magyar honvéd, közülük 34
miskolci 10-es honvéd nyugszik.
A tetõre már csak gyalog jutottunk
fel, de mindenki vállalta az utat.
Több hullámban, füzérszerûen
sorakoznak a sírkeresztek, névtáb-
lával ellátva. Az emlékoszlopnál
gyertyát, mécsest gyújtottunk, és
tisztelegtünk a hõsök emléke
elõtt. A temetõ magyar parcellá-
inak teljes rekonstrukciójára 2002
tavaszán került sor. Mint Kovács
István volt krakkói fõkonzul írásá-
ból olvasható: „A névtáblák révén
mintha feltámadtak volna az elfe-
lejtett katonák…”

– Talált ismerõs neveket?
– Szerettem volna minden ma-

gyar hõsi halott nevét felírni, de
ez lehetetlen, ezért jelképesen
egyet leírtam a névtábláról: „Ki-
rály Dezsõ zászlós 1915. 05. 03.,
10. honvéd gyalogezred”.

Tisztelegtünk a 120. és 121-es
parcella síremlékei elõtti, ahol az
osztrák-magyar seregek katonái
nyugszanak. Tanulságos az eljö-
vendõ nemzedékek számára is a
120-as parcella emlékoszlopá-
nak felirata, így szól magyarul: „Ne
jöjjetek ide koszorúkkal / Jöjjetek
tiszta érzelmekkel és ezeket / Vál-
laljátok hû szívvel. / Útravalóul
ezek álljanak figyelmeztetõül: / Le-
gyetek öntudatosak, / Bátrak és
merészek.”

(Folytatjuk)
(parázs)

A végtagok nyugalomban remegni kezdenek, a mozgás lelassul
és nem összehangolt, a test merevvé, az állás instabillá válik. Ezek
a legismertebb tünetei a Parkinson-kórnak. Egyensúlyzavar alakul
ki, jellemzõ a járás elõtti toporgás, a csoszogás, apró lépések, kialakul
egy monoton, halk beszéd, mimikaszegény, kifejezéstelen arc és
ritka pislogás. De nem minden tünet fejlõdik ki mindenkinél. A talán
legjellemzõbb kézremegés például a betegek egyharmadánál egyál-
talán nem alakul ki. Emiatt aztán kevesebb beteg kerül orvoshoz,
mint ahány valójában a parkinsonos beteg. A kézremegéssel ugyan
már felkeresik az orvost, de ha csak a többi tünet jelentkezik, azt
az öregedés számlájára írják. 

Az angol James Parkinson 1817-ben „Shaking Palsy”-nek, azaz
reszketeg hûdésnek nevezve írta le a betegséget, amit azóta az õ
nevével említ az orvostudomány. Másfél évszázadig számosan
próbálták megfejteni a betegség titkát, de csak 1960-ban derült
fény arra, hogy a Parkinson-betegek agyában a dopamin nevû in-
gerület-átvivõ anyag mennyisége csökken le, amit az agy bizonyos
sejtjeinek pusztulása idéz elõ az ún. fekete állomány területén. A
gyógyításnál tehát a dopamint kell pótolni. A betegség fõ gyógyszere
a dopamin elõanyaga, a levodopa nevû molekula. Ha ez eljut az
agyba, ott egy enzim dopaminná alakítja át, s így pótlódik az el-
pusztult idegsejtek miatt hiányzó dopamin-mennyiség. A gyógyszer
csökkenti az izommerevséget, s tartósan csillapítja a végtagok re-
megését.  De vannak olyan gyógyszerek is, amelyek a dopamin
lebontását végzõ enzim mûködését csökkentik és így tovább marad
a szervezetben a még termelõdött dopamin. Legújabban dopamin-
szerû anyagokat, ún. dopamin agonistákat állítanak elõ, melyek
ugyanúgy fejtik ki a hatásukat, mint a dopamin, beülnek a dopamin
helyére a szervezetben. Elõnyük, hogy nagyon hatékonyak,

kevesebb a mellékhatásuk, a használatuk során nem lép fel a beteg-
nél olyan mozgásteljesítmény-ingadozás, mint a dopaminnál.

A harmincas évektõl mûtéti megoldásokat is alkalmaznak. Az
agy bizonyos részeinek roncsolásával csökkenthetõ a remegés és
az izomfeszülés. Elektromos beavatkozást is végeznek, az agyba
vezetett ún. mélyelektródás módszerrel, 100-130 Hz-es villamos-in-
gerléssel gátolják a kóros izommozgásokat. Nincs nagy múltja a
Parkinson-kór sejtátültetéses kezelésének sem. Eleinte a mellékvese
velõállományának dopamintermelõ sejtjeit juttatták be az agynak
abba a részébe, ahol a dopaminra szükség van, míg újabban a ter-
hességmegszakításból rendelkezésre álló, magzati agyakból szár-
mazó hasonló tulajdonságú sejteket használják erre a célra. Bár
bizonyos betegek állapota javult – számolnak be errõl a kutatók –,
az eljárás még a kísérleti szakasznál tart. 

A Parkinson-kór általában a 60 év felettiek betegsége.  A tu-
dománynak nincs válasza arra, hogy mi okozza, és sajnos meg-
gyógyítani sem tudják. A korai felismerés azonban döntõ, hiszen
a kezdeti szakaszban elkezdett terápia jelentõsen javítja a betegek
életminõségét. A Parkinson-kór fiatalabb korban is támadhat: Michael
J. Fox amerikai színész még nem volt 30 éves, amikor rátört a
betegség. A kór betegei között említhetjük Hitlert,  II. János Pál pápát.
A világ egyik legnagyobb bokszolója, Mohamed Ali is ebben szenved.
A kór legújabb áldozata Elizabeth Taylor. 

A terápia nagyon fontos eleme a kezelõorvossal való szoros együtt-
mûködés, hiszen az idõ elõrehaladtával, a tünetek súlyosbodásával emel-
ni kell a gyógyszeradagot, illetve más készítményre kell váltani. Az
életvezetésükre sok-sok tanácsot kaphatnak a Parkinson-kóros betegek
csoportos összejövetelein. Miskolc kórházainak idegosztályain a
betegségre specializálódott szakorvosok várják a rászorulókat.          (X)

A romák identitásának erõ-
sítését is szolgálta az a rendez-
vény, amelyre több mint ezren
látogattak el múlt szombaton.
Az elszigetelt Falvak kultúrája
címû programot a Roma Pol-
gárjogi Mozgalom Borsod Me-
gyei szervezete hívta életre. 

Az össznépi sokadalommal
egybekötött kulturális nap ötlete
egy szlovák kiskocsmában szü-
letett. A szervezõk egy olyan ren-
dezvényt álmodtak meg, amely
felhõtlen szórakozást ígérõ, de
egyben hagyományõrzõ is. Bené-
pesült tehát az Avas teteje szom-
baton, és mindenki megtalálhat-
ta a kedvére való idõtöltést.

A megye szinte minden pontjá-
ról érkeztek kikapcsolódni vágyók,
a bográcsokban pedig gulyás ro-
tyogott. Persze a szórakozás mel-
lett komoly dolgokról is szó esett.
A résztvevõk csatlakozhattak ah-
hoz a kezdeményezéshez, amely
a kilakoltatások ellen tiltakozik. 

A rendezvényen az egybegyûl-
teket Mohácsi ViktórIa Európa
parlamenti képviselõ a beás ci-
gányok nyelvén is köszöntötte, és

elmondta: ez a hely és ez a nap
az, amikor mindenki jó szívvel él-
heti meg cigányságát. A képvi-

selõ asszony szerint a hasonló
rendezvények erõs indentitást
adhatnak mindenkinek.

Miskolc számos városrészében kis táblácska figyelmeztet a
határon: polgárõrség mûködik a negyedben. Megszoktuk, hogy
az önkéntesek rendszeresen járõröznek az utcákon, a rendõrökkel
közösen részt vesznek az ellenõrzéseken, szabadidejüket áldozzák
a közbiztonság javítására. A lyukóvölgyi polgárõrök Gömöri József
vezetésével a város egyik legrázósabb körzetében tevékenyked-
nek. A vasgyári Egressy-szobor környékét tették rendbe a héten,
mintegy példát mutattak, magukénak érzik a várost, s tesznek is
érte. Egy kis civil kurázsi mindig jól jön. 

Tarnow-ban is koszorúzott a borsodiak delegációja. 

TAKARÍTOTTAK
A POLGÁRÕRÖK

Egy nap a roma kultúráért

ÖSSZNÉPI SOKADALOM AZ AVASTETÕN

Parkinson-kór – a reszketeg hûdés

NAGYON SOK A KEZELETLEN BETEG

ECDL tanfolyamok Miskol-
con. UTIL Kft. Érdeklôdni: 06-
30/492-5334, Kerekesné Máthé
Tünde www.util.hu


